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Anvisningar
Varje uppgift innehaller en fraga markerad med fet stil. Uppgiften kan dven innehélla viss information, Direfter foljer tva
pastdenden. (1) och (2), som ocksa innehéller information. Din uppgift ér att avgéra hur mycket information, utéver den som

anges i inledningen, som behovs for att besvara fragan. Prova de olika svarstdrslagen noggrant innan du besvarar fragan.

Svarsforslagens innebord

Ai(D)meneji(2) = Den information som ges i (1) dr tillriicklig. Enbart informationen i (2)
ricker inte till.

BiQ2)meneji(l) = Den information som ges i (2) dr tillricklig. Enbart informationen i (1)
ricker inte till.

Ci () tillsammans med (2) = For att fa tillricklig information mdste man anviinda bade pastiende (1)
och (2). Enbart (1) eller enbart (2) ger ej tillricklig information.

D i (I) och (2) var for sig = Antingen (1) eller (2) kan anviindas, eftersom bada var for sig innehaller
tillrackligt mycket information.

E ¢f genom de bada pastiendena = Inte ens genom att utnyttja bade (1) och (2) kan man fa tillricklig
information.

Ovningsexempel

DE ér mittpunktsnormal till AB, d v s delar AB i tva lika stora delar. Hur stor 4r vinkeln ACB?
(1) Vinkeln BAC ér 52°
(2) Vinkeln ADE ér 38°

Tillriicklig information f6r 18sningen erhalls

i(1)meneji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bada pastiendena

mo W

E.

Eftersom vinkelsumman i en triangel dr 180° ricker informationen i pastaende (1) for att besvara fragan. Informationen i
pastdende (2) dr ocksa tillrdcklig. Eftersom bada pastdendena var for sig innehaller tillricklig information dr svarsforslag D
ritt.

Alla svar ska foras in i svarshiftet. Det ska ske inom provtiden.

MARKERA TYDLIGT!

Om du inte kan 16sa en uppgift, bor du dnda alltid markera det svarsforslag som verkar mest rimligt.
Du fir inget avdrag om du svarar fel.

Pa niista sida borjar provet som innehéller 20 uppgifter.
PROVTID: 45 minuter
BORJA INTE MED PROVET FORRAN PROVLEDAREN SAGER TILL!
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I ett lager star tvd lador. Hur mycket viiger vardera lidan?
(1) Forhallandet mellan de bada ladornas vikt dr 4:5.

(2) Om man okade den tyngre ladans vikt med 20 procent och minskade den
littares med 25 procent, sd skulle lddorna tillsammans véga 45 kg.

Tillracklig information for 10sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i (2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bida pdstidendena

mgo QW

En gidda slukar en abborre som i sin tur just slukat en 16ja. Hur mycket viger
giddan omedelbart efter att ha slukat abborren?

(1) Giddan vidgde omedelbart innan den slukade abborren 10 ggr sd mycket
som abborren vigde just innan den slukade 16jan.

(2) Gaddan vdgde omedelbart innan den slukade abborren 3,2 kg mer én
abborren och 1§jan tillsammans.

Tillracklig information for 16sningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bdda pastiendena

moQw>

Stockholm, Nykoping och Uppsala finns angivna pd en karta. Avstindet
fagelvagen mellan Stockholm och Uppsala &r 70 km. Hur lngt #r avstindet
figelvigen mellan Stockholm och Nykdping?

(1) P& kartan dr avstindet figelvigen mellan Stockholm och Nykdping 22 cm.
(2) Pa kartan dr avstindet fagelvagen mellan Stockholm och Uppsala 14 cm.
Tillrdcklig information for 18sningen erhalls

i (1) men ej i (2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bida pdstdendena

mgoQw >
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Annika cyklar mellan hemmet och posten med en konstant hastighet av 20 km/h.
Hur minga varv gor cykelhjulet pd 5 minuter?

(I) Cykelvigen mellan hemmet och posten dr 5 km.
(2) Cykelhjulets diameter dr 0,66 m.

Tillrécklig information for losningen erhalls

i (1) men ¢j i (2)

i (2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bida pistiendena

HoQw >

Aren 1950 och 1955 var lika mdnga bussar i trafik. Hur minga bussar var i
trafik ar 19827

(1) Ar 1982 var 5 000 fler bussar i trafik &n r 1950.

(2) Ar 1988 var antalet bussar i trafik 1000 fler 4n 4r 1982 och 6 000 fler an
ar 1955.

Tillrdcklig information for 1osningen erhélls

i (1) meneji(2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pistiendena

moOQw>

Indextal anvénds bl a for att visa forandring over tid. Den genomsnittliga hyran
ar 1977 (index=100) for en lagenhet med tvd rum och kok var 7072 kr per ar.
Vilket var indextalet for hyran pi motsvarande ligenhet ir 1988?

(1) Den genomsnittliga hyran for en ligenhet med tvd rum och kok har okat
med 190 procent under perioden 1977-1988.

(2) Ar 1988 var den genomsnittliga &rshyran for en ligenhet med tvd rum och
kok 20 500 kr.

Tillrdcklig information for 16sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i (2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pistiendena

moQw >
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Margareta och Gunilla ska bdda kora var sin bil frdn Luled sdderut utefter
Europavig 4 till Stockholm. Gunilla, som kor fortast, startar en timme efter
Margareta och hinner sd smaningom ifatt henne. Efter hur ling tid hinner
Gunilla ifatt Margareta?

(1) Fran Luled till den plats dir Gunilla hinner i fatt Margareta kor de med
medelhastigheterna 90 respektive 70 km/h.

(2) Firdvagen mellan Luled och Stockholm &r 922 km.
Tillracklig information for 16sningen erhdlls

i (1) meneji(2)

i (2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bida pdstiendena

moQw>

Hur médnga procent av invinarna i Sverige var sammanboende dr 1989?

(1) 49 procent av alla mén var sammanboende. Lika manga min som kvinnor
var sammanboende.

(2) 50 procent av alla sammanboende var mén.
Tillracklig information for 16sningen erhalls

i (1) men eji (2)

i (2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bida péstiendena

mgoQw>

I Kerstins portmonné fanns enbart tiokronor och enkronor. Hur mdnga mynt
fanns av vardera slaget?

(1) I portmonnén fanns det dubbelt sd ménga enkronor som tiokronor.
(2) Virdet av mynten var 240 kronor.
Tillracklig information for 16sningen erhélls

i(l) meneji(2)

i (2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstiendena

mgo QW
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Man sitter siffran 2 framfor ett ensiffrigt tal och erhaller ett tvasiffrigt tal. Vilket
ar det tvasiffriga talet?

(1) Det tvasiffriga talets siffersumma dr 7.

(2) Kvadraten pa det ensiffriga talet dr lika med det tvasiffriga talet.
Tillracklig information for 16sningen erhélls

i (1) meneji(2)

i (2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bdda pdstdendena

moQw >

En konferensgrupp sammantréder i tva olika rum, A och B. Under sammantridets
géng forflyttar sig ndgra personer fran det ena rummet till det andra. Hur stor
andel av konferensdeltagarna befann sig i rum A fére forflyttningen?

(1) Antalet personer i rum A 6kade med 1/6.
(2) Antalet personer i rum B minskade med 1/9.
Tillricklig information for 16sningen erhélls

i (1) men ¢j i (2)

i (2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bdda pistiendena

moQw>

Tvé rektanglar, X och Y, har olika areor. Hur stor ir respektive rektangels
area?

(1) Omkretsen av rektangeln X dr dubbelt sd stor som omkretsen av
rektangeln Y.

(2) Differensen i omkrets mellan rektanglarna X och Y dr 20 cm.
Tillracklig information for 16sningen erhdlls

i (1) men ¢j i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bdda pdstiendena

moQw >
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I en pappershandel kopte Anders pappersklimmor, radergummin och pennor. Han
kopte sammanlagt for 100 kr. Hur mdnga pappersklimmor, radergummin
respektive pennor kopte han?

(M

2)

Klidmmorna kostade 10 ore styck, radergummina 1 kr styck och pennorna
2 kr styck.

Priset pd en klimma var 1/10 av priset pd ett radergummi. En penna
kostade dubbelt s& mycket som ett radergummi.

Tillracklig information for l0sningen erhills

mgoOQw>

i(1) meneji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstiendena

En forening hade pengar pa ett konto. Under torsdagen i vecka 15 gjordes fyra
transaktioner, tvd under formiddagen och tv& under eftermiddagen. Hur mycket
pengar fanns pd kontot nidr banken stingde pi onsdagen i vecka 15?

(D)

ey

Under torsdag formiddag gjordes en utbetalning pa 520 kr och en inbe-
talning pd 620 kr, varvid behéllningen 6kade med 5 procent.

Under torsdag eftermiddag gjordes en utbetalning pad 520 kr och en
inbetalning p& 1 480 kr, varvid behéllningen 6kade med 960 kr.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

mgo Q™ >

i (1) men eji(2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pastiendena
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Herr och fru Andersson hade bdda barn i tidigare dktenskap. Tillsammans med
de gemensamma barnen hade familjen Andersson sammanlagt sex barn. Till hur
mdnga av barnen var bida makarna gemensamma biologiska fordldrar?

(1) Det fanns lika manga pojkar som flickor i familjen.

(2) Det sjitte barnet var mammans femte och pappans fjérde.
Tillracklig information for 16sningen erhalls

i (1) men eji(2)

i (2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
¢j genom de bdda pastiendena

mgoQw >

Vid érsskiftet 1986/87 fanns 4 835 100 korkortsinnehavare i Sverige. Vid vissa
brott aterkallas korkortet, och detta drabbar mén oftare dn kvinnor. Hur minga
korkort dterkallades dr 1986 frian kvinnor?

(1)  Ar 1986 tillhorde 8,6 procent av de aterkallade kérkorten kvinnor.
(2) Ar 1986 aterkallades 16 867 korkort frin min.

Tillracklig information for 16sningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
¢j genom de bdda pdstidendena

moaQw»>

En elev far betyg i 10 dmnen och hade betygsmedelvirdet 3,6 pa hostterminen.
Under varterminen fordndrades tre av elevens betyg. Vilket betygsmedelviirde
fick eleven pa varterminen?

(1) Eleven hojde tva 3:or till en 4:a respektive en 5:a.
(2) Eleven sidnkte en 4:a till en 3:a.

Tillrdcklig information for 16sningen erhélls

i (1) meneji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bdda pdstiendena

eslwi @Y=l
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I ett foretag, som bedrev verksamhet i Stockholm och Goéteborg, var 60 procent
av de anstillda kvinnor. I Stockholm var lika mdnga man som kvinnor anstillda.
Hur stor andel av foretagets anstiillda var kvinnor verksamma i Goteborg?

(1) I Goteborg var ingen man anstilld.
(2) Det fanns fler kvinnor anstillda i Stockholm 4n i Goteborg.
Tillracklig information for 10sningen erhdlls

i (1) meneji(2)

i (2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bida pistidendena

moQw

I ett lotteri med 1 500 lotter har Lotta kopt 3 lotter. Hur stor édr sannolikheten
att hon vinner p4 alla tre?

(1) Sannolikheten for att en lott i lotteriet ar vinstlott &r 0,2.
(2) Sannolikheten for ingen vinst alls pa tre lotter ar 0,512.
Tillracklig information for 10sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i (2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
¢j genom de bdda pdstiendena

moaQE >

I ett samhille fanns renrasiga hundar och hundar av blandras. Hur ménga
procent av hundarna i samhiillet var renrasiga?

(1) Taxar och schifrar utgjorde tillsammans 30 procent av de renrasiga
hundarna och 15 procent av samtliga hundar.

(2) Hundarna av blandras var lika mdnga som de renrasiga hundarna.
Tillracklig information for 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i (2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pistiendena

moOw>

PROVET AR SLUT. OM DU HAR TID OVER, GA TILLBAKA OCH KON-
TROLLERA DINA SVAR.



